

# 我愛干城六村

■戴述成

配合眷村改建計畫，我們於民國九十四年，搬離已居住、生活四十幾年的家園——干城六村，心中萬分不捨。

干城六村地屬台中市南屯區春安里，與台貿五村、馬祖二村為鄰，北依嶺東技術學院、南接成功嶺，為陸訓部所屬預備師及訓練中心，還有裝甲兵等部隊官兵眷屬安身立命之所；這都要感念蔣夫人的照顧，讓我們的下一代得以在安定中成長、茁壯。

民國五十四年，我在成功嶺擔任大專學生集訓連長結婚時，幸運在干城六村頂了一間眷舍，女兒先文和兩子先鴻、先鳴，依次於此出生。

六十八年起，本人獲選為自治會長，歷十年任期，多蒙退伍



↑ 民國65年間，戴述成（左二）在干城六村樸實的自宅客廳內和三位兒女合影。

弟兄鼎力相助，組成了一支堅強的服務團隊，我們秉持「以服務代替領導，建情誼落實村務」的精神，和村民建立風雨同舟、患難相助的革命情感，在服務村民的十餘年任期中，村務成長茁壯，曾二次榮獲「陸軍總部模範眷村」及「國防部績優眷村」表揚，為干城六村創造榮譽。

干城六村人才濟濟、臥

虎藏龍，文案方面有博學多聞的劉慎、易紹華、陳訪三位先生；服務工作則有孟憲祥、劉積生、蕭澤全、宋修芝、王雲晨等諸位先生熱心執行；再加上美麗大方的婦工隊方小倩、開雲英、彭源嬌三位歷任隊長全力配合村內活動、推動文康及眷屬技藝訓練等，使我們村上洋溢著快樂學習和積極成長的歡樂氣氛；還有辛勤的歷任幹事、鄰長在街頭巷尾奔波的身影，如在眼前；因為有這些幹部弟兄的努力和無私的付出，為我們的村務建立

→ 戴述成的大、小兒子在村裡玩橡皮筋。





→ 干城六村當選陸軍模範眷村，戴述成會長（後排左三）和自治會幹部合影。

制度，才有這些年平安、和樂的眷村生活！

那些年，我們自治

會幹部們真正發揮了軍人不怕苦、不怕難和愛國、愛家的精神，為村上做了不少事，爭取不少榮譽！我印象最深的有幾項：

一、拆除馬路邊老舊公廁，新建鋼架攤棚，擴大市場攤位，有

效容納、管理新舊攤位商家，不但方便眷戶日常採買所需，亦建立公開的攤位收費制度，將結餘回饋村民；逢年過節，自治會贈送眷戶的禮物非常豐富，村上財政充裕，也能夠即時支援村民的急難救助事項。

二、發揮眷村守望相助精神，遇婚喪喜慶、疾病就醫、排難解紛、急難救助事項，大家有錢出錢、有力出力，像家人般的不分彼此。

三、以忠貞愛國、教忠教孝為出發點，每戶製發國旗一面，於慶典節日懸掛，全村一片旗海飄揚，頗能振奮人心。

四、由婦工隊帶領的眷屬們組成合唱團、技藝訓練，代表村子出外比賽、表演，屢獲讚賞，是一支亮麗的娘子軍！

五、由成功嶺支援，利用寒暑假為村中孩子輔導課業，舉辦

籃球競賽，調劑孩子們的身心，也強健孩子們的體魄。

感激政府照顧，總算因眷改

計劃，讓我們老兵有間自己的新家；如今弟兄姊妹都已當爺爺、奶奶，身體難免病痛不常出門，也就更少見面，謹此問候昔日伙伴們，健康平安、笑口常開，畢竟美好的仗，我們已經打過，且創造了屬於我們的榮耀，祝福大家，珍重再見！



↑ 千城六村改建前的大門。